

一周网络热点

候鸟抵石

秋天到了,候鸟陆续回来石狮了!近日,本报微信公众号“石狮融媒”刊载《又一批客人来石狮了!》其中提到,立秋以来,石狮湿地公园已陆续发现大滨鹚、反嘴鹈、黑翅脚鹬、扇尾沙锥、斑嘴鸭等候鸟、半蹼鹬、黑尾塍鹬等多种候鸟身影。进入秋季,越来越多的候鸟将来到泉州湾及石狮湿地公园迁徙、中转或越冬。

“候鸟飞行上万里路,能够在石狮相遇,缘分何其美妙!”“以前去湿地公园看鸟并不知道鸟的名字,后来就用手机拍下来,然后进行研究对比,如今已经能够分辨出10多种鸟,也算是一种乐趣和收获”“石狮生态好不好,越来越多的鸟儿就是最生动的答案”……面对鸟儿为石狮生态唱起的赞歌,石狮也在用行动为鸟儿们搭建起最舒适的庇护之所。

圆梦大学

近日,本报微信公众号“石狮融媒”刊载《名单公示!石狮34名学子即将圆梦大学!》,报道了石狮市慈善总会为34名拟资助学子进行公示。石狮“慈善助学工程”启动22年来,受到社会各界爱心人士的大力支持,全市已有逾千名困难大学生共计获得2000多万元资助款,跨进高等学府圆了“大学梦”。其中仅2018年至2022年,市慈善总会就发放爱心款468万余元,帮助困难大学生840人次。

“慈善助力学子圆大学梦,也照亮了学子们勇敢前行的路”“生活中难免会遇到一些坎坷事,慈善总能给人以阳光和温暖”“我曾经受到资助,至今感恩在心,去年加入慈善事业中,用行动回报社会回报家乡”……助力34位大学生圆梦,石狮的慈善故事书写着新的精彩篇章。

喜事新办

积极响应移风易俗,喜事新办树立榜样!近日,本报微信公众号“石狮融媒”刊载《点赞!石狮这对伉俪简办喜事,捐资做公益!》,介绍了永宁镇院东村吴芳良何宝治伉俪积极响应移风易俗、喜事新办的号召,吴芳良在其妻何宝治八秩寿诞暨长孙吴奕鸣成人礼之际,简办宴席,把节省下来的10万元,捐给村老年协会,为家乡教育事业添砖加瓦。

“老一代人积极引领,为移风易俗在青年一代心中树立好榜样”“移风易俗要勇于打破陈规陋习,要让文明新风刮遍石狮每一个角落”现如今,已经有越来越多的石狮人选择加入移风易俗行列中来,并且受到亲朋好友的普遍称赞”……

(王国良整理)

你为娃的暑假花费了多少



对很多家长而言,暑假带娃可谓是“痛并快乐”的事。为了让孩子们在暑假过得充实而有意义,很多家长也是绞尽脑汁。近日,一则#暑假过半家长晒娃账单已花近30000元#的话题冲上热搜,引发网络热议。

还有家长晒出账单显示,暑假仅仅40天里就已经花费超50000元。不少家长统计了自己孩子的暑期账单支出,纷纷感慨着有点吃不消。

排去香港、澳门游学一圈。

量力而行 秉持理性

相比于动辄数千上万元的暑假花销,有不少家长表示,现在一些公益性暑托班、支教班以及图书馆文化讲堂,都是很好的带娃度假方式。市民孙女士今年就给上一年级的儿子报名参加工会组织的暑托班。丰富的课程内容让孩子感到很开心,不仅全部免费,而且儿子还结识了很多好朋友。“我不会在意别人是怎么过的暑假,尊重孩子的意愿,只要孩子感到开心就好。”

有教育人士指出,暑假里带孩子旅游增长见识,或者参加兴趣班培养兴趣,这本无可厚非,但应量力而行。对于有条件的家庭可以给孩子报夏令营、兴趣班,如果家庭经济条件有限,尤其是学龄前的儿童,可以让孩子多亲近自然,跟孩子自助短途旅行等等,都能给暑假留下不错的回忆。同时千万不能有攀比心态,否则不仅容易耗财费时,累苦了孩子,孩子也可能在潜移默化中受到影响。

(王国良 郭雅霞)

娃的账单都花在哪里

“钱都花在哪里了呢?”有网友表示好奇。在一些家长晒出的账单中,或许可以看出其中端倪。其中一个账单显示,年级衔接网络课2500元,学科补课3000元,乐器学习考级5000元……也有家长把孩子的暑假日程排得满满当当——矫正牙齿、换眼镜、上游泳班、看电影、去上海迪士尼、去北京逛清华北大、到杭州游西湖……

然而,这些看似精彩的暑期日程背后,却也存在“攀比”心态的推波助澜。有家长直言,经常在朋友圈里看到别人的孩子都在利用暑假“报班充电”,自然而然地希望自己的孩子也不要落下。“我那年代吃了不少苦,现在条件好一些,当然不希望孩子再吃苦。”一位“80后”宝妈表示,今年暑假以来,为上小学一年级的儿子已经花费了2万多元,报了三个兴趣班。结果孩子的兴趣课还没上完,又被父母安

近六成家长花销5000—30000元

日前,温州一家媒体发起了一项关于家长给孩子暑期花销的调查。参与此次调查问卷的家长中,孩子上小学的多,占比84.5%;其次是上初中的,占比9.3%,其他年龄段的相对较少。数据显示,暑期花销在5000元至10000元之间的家庭最多,占比35.27%,紧随其后的分别是花销在2000—5000元和10000—30000元两个区间的家庭,比例为30.62%和23.64%。5000—30000元区间的占比近六成。

无独有偶,厦门一家媒体最近也做了一项类似调查,结果显示:其中为孩子花费10000元至30000元的家长占比最多,为33.56%;其次是5000元至10000元,占比22.6%。5000—30000元区间的占比同样近六成。

西偏村“党建+”邻里中心很有闽南风

乡村振兴在行动

本报讯 8月15日,在永宁镇西偏村“党建+”邻里中心在建工地现场,记者看到,该建筑已经完成主体建筑内外墙体的砌筑工程,争取在9月初完成建筑内部初步平整,以及设计布局的平装,10月份完成内部整体装修及各个功能室的布局装修,11月份正式投入使用。

记者了解到,西偏村“党建+”邻里中心是乡村振兴发展项目。2022年至今,得到许多海内外乡亲的大力支持,截至目前已经收到热心乡贤累计捐赠的建设资金417万元。

该中心位于西偏村文化活动中心旁边,占地面积约3亩,主体

建筑是两栋5层的钢结构大楼。记者在现场看到,这两栋总投资金额约1200万元的大楼,虽然还没有拆除外墙用于装修的脚手架,但是已经能很明显的看到外部的装修风格融入了典型的闽南红砖、燕尾脊建筑特色,非常接地气。建成后将成为集便民、文化、娱乐、养老、医疗等多种功能于一体的服务中心。周边还建有综合菜市场、幼儿园等,未来将形成一个15分钟的便民生活圈。此外,西偏村“党建+”邻里中心投入使用后,西偏村党群服务中心将搬迁至“党建+”邻里中心内,旧村委会大楼将盘活出租,预计每年可增加村财收入约20万元。

(记者 洪亚男 李荣鑫 通讯员 施锦雯)



松茂整治村道堵塞顽疾



本报讯 原本并不宽敞的道路,却时常因一人乱停乱放而导致拥堵不堪,不仅影响众人的通行,而且堵住消防通道。这就是宝盖镇松茂村两条主要村道所存在的问题。不过,这一问题马上要解决了。8月14日起,该村对两条主要村道实施整治,并通过划线围堵乱象。

松茂村内的劲松路和松青路虽然不宽敞,却承担着“重任”,既是村民出行的两条主干道,也是村落的消防通道。然而,这条村道平常十分拥堵,造成这一现象的主要原因是乱停乱放,是村落治理中的一个“老大难”问题。如何根治顽疾,让路通畅起来?松茂村“两委”班子迎难而上,启动了通行环境整治行动。除了对乱停乱放问题进行劝阻外,该村还采取划线管理,即给道路划上消防通道标识。经过全面勘查之后,8月14日开始,该村给两条村道划上了消防通道标识线,部分路口与易堵区域还划上了“消防车道 禁止占用”字样。

(记者 林智杰 通讯员 黄凤娇)

新时代文明实践

祥芝开展文明家庭建设主题活动



本报讯 8月15日,一场“爱在七夕践文明,和谐家庭共营造”——我们的节日·七夕节文明家庭建设主题活动,在祥芝渔港“党建+”邻里中心开展,活动现场温情满满。

本次活动由市妇联、祥芝渔港“党建+”邻里中心、祥芝镇妇联、妇联“咱厝边”家庭服务中心联合开展。活动过程中,主持人以视频、PPT相结合的形式,向参与活动的渔嫂们普及传统节日知识,值得一提的是,本次活动还开展了以爱为名的手工DIY

环节,即渔嫂用形状、颜色各异的贝壳为自己的另一半制作爱的手工拼图。“开渔后,渔嫂与丈夫一别便是几个月,为了给即将外出捕鱼的丈夫制造惊喜,也为了寄托这份关爱与情怀,这些手工材料是渔嫂利用闲暇之余在海边悉心挑选的。”活动相关负责人介绍,此次活动受到渔嫂们的高度赞许,不仅让“渔嫂的爱”以视频、PPT相结合的形式,向参与活动的渔嫂们普及传统节日知识,更进一步助推知识。值得一提的是,本次活动还开展了以爱为名的手工DIY

(记者 王文豪 通讯员 王金芬)

前廊举行2023年优秀学子奖学表彰活动

本报讯 8月15日下午,灵秀镇前廊村、洋下自然村及古洋小学校董会联合举行奖学表彰活动,向2023年考上全日本科学院校、硕士研究生的本村17名优秀学子颁发奖学金,勉励大家进入高校后再接再厉、好好学习、早日成才。

前廊村由洋下、古宅和前廊

三个自然村组成。其中,洋下自然村已连续多年开展金秋奖学活动,作为行政村的前廊村则是今年首次设立教育奖学金,对考上全日制大专、本科、硕士和博士研究生的本村学子进行奖励。

今年,前廊村学子高考成绩不俗,共有15位学子考上相关本科院校,陈雅诗同学更是石狮市

历史方向特别优秀的学子。此外,邱晓雯、邱凤楼两位同学也在今年考上了硕士研究生。“一方面,是表彰优秀学子,期望他们在高校一如既往地勤学上进、学有所成;另一方面,也激励其他学子以他们为榜样,不断提高自己,超越自己。”前廊村党总支书记、村委会主任邱仲勇介绍。(记者 康清辉)

梅林发挥社团作用 帮忙困难学子圆梦

本报讯 8月14日,永宁镇梅林村“党建+”邻里中心、梅大姐志愿服务队、社工站联合开展金秋助学活动,充分发挥社团力量,帮助困难学子升学教

育。记者了解到,梅林村今年高考毕业生小李顺利考上心仪大学,但该生家庭贫困,无法承担升学费用。梅林村有关方面了

解到这一情况后,联合开展了“金秋助学 圆梦大学”慰问活动,资助小李3000元,帮其解决燃眉之急。

(记者 洪亚男)

简办小孩周岁 石渔乡贤捐资公益2万元

本报讯 8月15日,蚶江镇石渔村乡贤卢清泉洪秀凤伉俪借重孙周岁之机,响应政府号召,移风易俗,向石渔老年协会捐赠2万元,用于关爱村中老人,助力石渔村公益事业建设,引领乡村文明新风尚。

卢清泉洪秀凤伉俪秉承着崇德向善、乐善好施、回馈桑梓的公益情怀,在家乡老年人、慈善、教育、社会事业等方面慷慨解囊。“乡贤卢清泉洪秀凤伉俪简办孙周岁,把省下来的资金捐赠给村老年协会,深入开展新时代文

明实践活动,发挥了表率作用。”石渔村党支部书记郭清白表示。近年来,石渔村深入开展移风易俗倡导,大力弘扬时代新风、厉行节约、捐资公益在石渔村蔚然成风。(记者 兰良增 通讯员 谢明芽)

后花开设南音课程



本报讯 一首南音经典曲目《直入花园》从凤里街道后花社区“党建+”邻里中心传出。这就是该社区于日前为青少年开办的南音课。

近日,后花社区邀请石狮市非物质文化遗产南音代表性传承人吴秀恋为辖区内学生进行南音课辅导,让孩子从小接受闽南古文化的熏陶,丰富社区青少年的暑期生活。吴秀恋向孩子们介绍了南音的乐器及历史,随后,给大家带来了精彩奏唱表演,孩子们也跟着旋律轻声哼唱着,用稚嫩的声音,唱响千年古乐。(记者 陈妈兰)